

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Издаётся с декабря 1931 года

Вторник,
8 октября 2013 года
№ 83 (9165)СОУЧРЕДИТЕЛИ –
правительство Нижегородской
области, Земское собрание,
администрация района,
коллектив редакции**В России**

Высшее образование становится доступнее

С целью улучшения демографической ситуации, а также содействия социальной адаптации молодых мам с 1 октября 2013 года по 30 июня 2015 года в России проводится эксперимент, в рамках которого молодые женщины в возрасте до 23 лет, имеющие одного или более детей, получают право на бесплатное обучение в федеральных государственных образовательных организациях высшего образования. В Нижегородской области площадкой для проведения эксперимента в 2013-2014 годах является ННГУ имени Н.И. Лобачевского.

СОГЛАСНО Постановлению правительства России от 31 августа 2013 г. № 756 для того, чтобы воспользоваться льготным правом на получение высшего образования, молодой маме необходимо подать личное заявление о приеме на подготовительное отделение учащейся в эксперименте образовательной организации, содержащее сведения о том, что

у нее нет высшего образования, она не обучается по программам высшего образования, не проходила и не проходит обучение на подготовительных курсах. Кроме того, от нее потребуются документы, удостоверяющие личность, свидетельство о рождении ребенка (детей), аттестат о среднем (общем) образовании. Порядок приема на обучение опреде-

ляется внутренними правилами университета.

Решение о проведении эксперимента было принято заместителем председателя Правительства России Ольгой Голодец. Расходы, которые в рамках эксперимента несут образовательные организации, возмещает министерство образования и науки Российской Федерации.

В Нижегородской области

Величина прожиточного минимума пенсионеров увеличивается

Депутаты Законодательного собрания приняли в двух чтениях закон о величине прожиточного минимума пенсионера в Нижегородской области на 2014 год. Она составит 5943 рубля в месяц.

ЕСЛИ совокупный доход неработающего пенсионера оказывается меньше этой суммы, он будет получать доплату к пенсии. Закон устанавливает величину прожиточного минимума на целый год (в 2013 году она состав-

ляет 5731 рубль в месяц).

«Ежегодно величина прожиточного минимума пенсионера, которая утверждается на заседании регионального парламента, рассматривается в сторону увеличения. Важно отметить, чтониках справок пожилым гражданам собираять не придется. Все расчеты по доплате к пенсии будут производиться автоматически», – сказал заместитель председателя Законодательного собрания Нижегородской области Евгений Морозов.

СПРАВКА:

Федеральный закон «О государственной социальной помощи» предусматривает два источника выплаты социальной доплаты к пенсии: федеральный и региональный.

В случае, если величина прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации не превышает величину прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации, территориальными органами Пенсионного фонда РФ устанавливается федеральная социальная доплата.

Региональная социальная доплата к пенсии устанавливается уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в том случае, если величина прожиточного минимума пенсионера в данном субъекте Российской Федерации превышает величину прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации.

28 октября 2013 года с 14.00 в Приемной граждан Законодательного собрания Нижегородской области председатель ЗС Евгений Викторович ЛЕБЕДЕВ проведет ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН.

Желающие прийти на прием должны предварительно подать письменное заявление и необходимые документы.

Запись производится ежедневно до 21 октября 2013 года с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) на основании письменного заявления гражданина по адресу: г. Нижний Новгород, Кремль, корпус 2, кабинет 31. Справки по телефонам: 439-18-84, 439-06-69.

К сведению!

22 октября 2013 года с 14.00 до 17.00 Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области проведет прием жителей города и области. На вопросы нижегородцев ответит заместитель губернатора, заместитель председателя правительства области Дмитрий СВАТКОВСКИЙ, координирующий следующие вопросы:

- ✓ государственной политики в социальной и жилищной сферах;
- ✓ государственной политики и осуществления управления в сфере здравоохранения;
- ✓ государственной политики в сфере образования, воспитания в образовательных учреждениях, опеки и попечительства над несовершеннолетними гражданами, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, реализацию конституционного права граждан на образование;
- ✓ государственной политики и осуществления управления в области профессионального искусства, социально-культурной деятельности, библиотечного и музеиного дела, кинематографии, а также образования в сфере культуры и искусства на территории Нижегородской области;
- ✓ государственной политики в сфере физической культуры, спорта и молодежной политики на территории Нижегородской области;
- ✓ в сфере государственной охраны и сохранения объектов культурного наследия.

На прием могут записаться жители Нижегородской области, иные граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, законно находящиеся на территории региона, если их вопрос не был решен на местном уровне и требуется личное участие заместителя губернатора, заместителя председателя правительства Нижегородской области Дмитрия Сватковского.

Желающие попасть на прием должны предварительно подать письменное заявление и копии необходимых документов по рассматриваемому вопросу. При себе иметь паспорт.

Запись на прием осуществляется до 15 октября ежедневно с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) по адресу: ул. Костина, д.2, каб.9.

Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.

Человек и его дело

Не увлечение, а образ жизни

Любовь к спорту Александру Павловичу ДОМАЧЕВУ (на снимке) передалась по наследству от отца – Павла Севастьяновича, который посвятил этому делу всю жизнь. Продолжается она и в следующем поколении: шестилетний сын и внук Павел Домачев уже второй год с удовольствием занимается в секции дзюдо.

Сам же Александр Павлович вот уже 16 лет возглавляет районный комитет (сейчас сектор) по физической культуре и спорту Шарангского района, стоял у истоков создания Детско-юношеской спортивной школы. При непосредственном его участии был передан на баланс комитета и отремонтирован спортивный комплекс в деревне Поздеево. Под руководством А.П. Домачева проведена реконструкция стадиона в поселке Шаранга: построены современные крытые трибуны, хоккейная площадка; смонтировано электронное табло; усовершенствованы раздевалки.

Большое внимание Александр Павлович уделяет развитию физкультуры и спорта на селе. Так, было возрождено спартакиадное движение в сельских администрациях. Значительно повысился интерес к здоровому образу жизни шарангской молодежи.

Александр Павлович сумел привлечь в наш район квалифицированные кадры из других регионов. Благодаря этому получили развитие непопулярные ранее у нас виды спорта, такие, как хоккей, дзюдо, женский минифутбол и волейбол.

Успешная работа А.П. Домачева в области развития физической культуры и спорта не раз отмечалась благодарственными письмами, почетными грамотами и дипломами разных уровней. А совсем недавно за заслуги в сфере физической культуры и спорта, плодотворный добросовестный труд Александр Павлович Домачев был награжден Почетной грамотой министерства спорта Российской Федерации.

Нина ЗАГАЙНОВА. Фото автора

Конкурс

Мастера «молочных дел»...

Очередной, 22-й по счету, конкурс операторов машинного доения прошел 25 сентября в ООО «Щенниковское» на базе молочно-товарной фермы, в недавнем времени прошедшей реконструкцию.



• Н. А. Замятин комментирует каждый свой выполняемый шаг.



• Н. В. Сиухина за сборкой-разборкой доильного аппарата.



• К доению приступает В. И. Гончаров.



• Процесс доеки завершен.

СЕМЬ лучших представителей данной профессии из пяти хозяйств района приехали сюда, чтобы не только принять участие в ответственных состязаниях, но и посмотреть на условия работы своих коллег, обменяться богатым профессиональным опытом, да и просто пообщаться.

ООО «Возрождение» на конкурсе представляли Елена Александровна Шутова и Ольга Сергеевна Подоплелова, «АПК Поздеево» – Августа Александровна Ямщикова и Нина Анатольевна Замятин, «Роженцово» – Нина Васильевна Сиухина, «Новый век» – Владимир Иванович Гончаров, «Щенниковское» – Алевтина Васильевна Зубарева.

Открыла мероприятие председатель конкурсной комиссии, консультант по зоотехнике и племенному делу Управления сельского хозяйства администрации района Ирина Николаевна Паданаева. Она подчеркнула важность проводимого конкурса. От знаний и мастерства операторов машинного доения, соблюдения технологии напрямую зависит качество поставляемых к столу и любимых нами молочных продуктов. Подобные же мероприятия позволяют не только выявить лучших специалистов, но и сделать своеобразную «работу над ошибками» в дальнейшем.

Также Ирина Николаевна представила членов комиссии и участников конкурса, пожелав им успеха в предстоящих «состязаниях».

Слова приветствия, аналогичные пожелания прозвучали от руководителя принимающего гостей хозяйства «Щенниковское» Людмилы Валентиновны Тиминовой и специалиста сельской администрации Алевтины Витальевны Балыбердиной.

ДАЛЕЕ последовала жеребьевка, после чего участники разошлись по своим этапам.

Разборка и сборка доильного аппарата проводилась под контролем консультанта по охране труда и инженерным вопросам УСХ Вениамина Васильевича Репина и заместителя директора по животноводству ООО «АПК Поздеево» Сергея Николаевича Голомидова.

Оценивалась здесь как последовательность операций, так и культура работы мастеров. За нарушения, допущенные ими при выполнении разборки-сборки аппаратов, а также нерациональное использование времени назначались (как и на других этапах) штрафные баллы.

Несмотря на заметное волнение, все операторы этот этап конкурса прошли достаточно успешно, набрав баллы от 14 до 14, 5 из 15 возможных.

Пожалуй, самый масштабный по количеству составляющих компонентов (подготовка аппарата к работе и доению коров в переносные ведра, время, затраченное на доение, полнота выдаивания молока) этап проходил во главе с начальником Госветуправления Натальей Викторовной Толстоуховой и консультантом по зоотехнике и племенной работе УСХ Шарангского района Ириной Николаевной Паданаевой.

В практической деятельности мастерам необходимо было показать всю цепочку выполняемых ими ежедневно и неоднократно действий – подготовка аппарата и коров к процессу доения, включение доильного аппарата в работу, осуществление процесса машинного доения и додаивания, отключение аппарата и освобождение его от молока, подготовка к переноске.

Каждый оператор машинного доения трудился в своем «стиле»: кто-то комментировал каждый выполняемый шаг, кто-то сосредоточился на трудовом процессе, стараясь все сделать быстро и правильно...

В ожидании своей очереди наблюдали за действиями коллег и те, кому только еще только предстояло пройти данный этап.

Специалисты же, оценивающие качество выполняемых работ, по завершению испытания задавали конкурсантам вопросы, обсуждали недочеты.

Содержанием следующего этапа конкурса являлась санитарная подготовка и чистота молока. Контроль над соблюдением требований, предъявляемых к операторам машинного доения, осуществляла лаборант ОАО «Маслодел» Наталья Игнатьевна Бусыгина.

Оценивалась готовность участников к доению: наличие медицинской книжки с отметкой о своевременно пройденном медицинском осмотре; внешний вид – чистота рук, состояние одежды, отсутствие посторонних предметов в карманах одежды и руках; степень чистоты молока по этапону.

«Теория без практики мертвата, практика без теории – слепа» – эти известные слова принадлежат генералиссимусу российских сухопутных и морских сил Александру Васильевичу Суворову, не потерпевшему ни одного поражения в своей военной карьере. Актуальность этого выражения не утрачена с годами. Сегодня по-прежнему практические знания, умения и навыки основаны на теории.

То, насколько «подкованы» мастера машинного доения в этой сфере, оценивала заведующая ветстанцией Надежда Вячеславовна Самойлова.

Каждому участнику за отведенное время (45 минут) необходимо было дать ответы на 20 вопросов, составленных в виде теста.

Знания проверялись по таким направлениям, как физиология молокообразования и молокоотдачи, основы кормления молочного скота, гигиена содержания животных и помещений, устройство и эксплуатация доильного оборудования, получение молока высокого санитарного качества, техника безопасности.

Практически все участники справились с заданием до истечения положенного времени. Четверо из них набрали



• Специалисты комиссии оценивают контрольное количество молока при додаивании.



• Рекомендация лаборанта ОАО «Маслодел» Н. И. Бусыгиной – работа над качеством молока.



• Заслуженную награду получает О. С. Подоплелова.

максимально допустимое количество баллов.

ПОСЛЕ того, как комиссия удалилась для подведения итогов, у конкурсантов было время пообщаться в неформальной обстановке в «красном» уголке МТФ: поделиться впечатлениями о мероприятии, обсудить насущные сельские проблемы, рассказать о своих увлечениях...

И вот настал торжественный миг, когда прозвучали имена победителей.

На этот раз в тройку лидеров вошли неоспоримый победитель нескольких прошлых конкурсов Е.А. Шутова (с результатом 99,1 балла из 100 возможных) и О.С. Подоплелова (95 баллов) из «Возрождения». На третьей позиции А.А. Ямщикова (93,7 балла) из «АПК Поздеево» (в прошлом – обладательница второго места).

Они были награждены ценностями (вручеными, кстати, и остальным участникам конкурса).

Кроме того, судьи, оценивающие этапы, высказали свои пожелания и замечания к участникам. В частности, одна из рекомендаций – работа над качеством молока. Сегодня, когда в наших магазинах покупателям предложен богатый ассортимент молочных продуктов разных производителей, эта проблема как никогда актуальна. Кроме того, для предприятий, сдающих молоко высшим и первым сортам, это еще и дотационные деньги, что тоже немаловажный аргумент.

Мнения

Участница конкурса Н. А. Замятин:

-Участие в этом конкурсе приняла (как и побывала в «Щенниковском») впервые. Было ли сложно? Пожалуй, нет.

Считаю, что мастер в любом деле должен оставаться таковым. Тем более, что работа всем нам знакомая, выполняемая ежедневно.

Впечатления же от конкурса самые положительные. Нельзя не отметить теплую, доброжелательную атмосферу и гостеприимство щенниковцев.

Разумеется, такие мероприятия проводить нужно. Где еще, как не здесь, люди могут поделиться опытом, посмотреть, в каких условиях работают коллеги в других хозяйствах, как относятся к работе.

Светлана СКУЛКИНА. Фото автора

Событие

Недавно в Шарангской центральной районной больнице по инициативе иерояна Андрея Кочетова, а также благодаря содействию главы местного самоуправления Виктора Ивановича Бахтина и главного врача Валентины Кузьминичны Безруковой состоялось открытие молитвенной комнаты в честь Великомученика и целителя Пантелеймона.

С Божьей помощью и во здоровье...

САМА эта идея родилась давно, и ее возникновение связано с несколькими аспектами. В частности, на Руси иметь при лечебном заведении подобные уединенные места для совершения молитвы было традицией. В настоящее же время такие комнаты существуют в основном в крупных медицинских учреждениях.

Но, поскольку возникшее в последние десятилетия повышенное внимание общества к духовности сильнее всего все-таки проявляется именно в сельской местности, то и открытие молитвенной комнаты в районной ЦРБ событие не только радостное, но и закономерное. Как и протекающий сейчас повсеместно процесс "возрождения" храмов, когда-то разрушенных или пришедших в упадок.

На открытии и освящении молитвенной комнаты присутствовал заместитель главы районной администрации Олег Леонидович Зыков. Стали сопричастны к этому пациенты, персонал больницы.

Своей радостью от свершившегося с шарангцами поделился благочинный Уренского округа протоиерей Валерий Юшков: «Шаранга

где пациенты смогут помолиться о своем здоровье, а врачи – об успешном протекании лечения и, конечно, о разрешении каких-то своих личных проблем и чаяний.

Обратился к присутствующим иерей Андрей Кочетов. Священнослужитель напомнил, что «если больна душа – значит, будет болеть и тело». Поэтому, прийдя в такую комнату, например, перед операцией, родами помолиться, поставить свечку (они будут выдаваться бесплатно), человек получит нужный духовный настрой. Имеется тут и специальная литература для чтения.

Говоря обabortах, как о «болезни» двадцать первого века, отец Андрей пояснил: «Таким людям важно помочь разобраться в себе, а не просто сказать «это грех и Бог накажет». Мы постараемся оказать им помощь именно в поиске правильного решения...».

Как сообщил иерей, двери молитвенной комнаты открыты для прихожан ежедневно с 8.00 до 18.00 часов. По четвергам здесь (в 12.30) будут проводиться молебны. Возможно также совершение таинства Исповеди, Причастия,



часто опережает другие северные районы области в каких-то особых моментах. Вот и сейчас. В Урене такой молитвенной комнаты еще нет, а в Шаранге – уже есть. Очень важно и знаменательно то, что открыта она в честь Великомученика и целителя Пантелеймона...».

Поздравила всех собравшихся заместитель главного врача Шарангской ЦРБ Галина Анатольевна Чемоданова. Она отметила, что это долгожданное для многих событие. Ведь комната, отведенная в акушерском отделении, будет местом,

Елеосвящения (при предварительной договоренности со священнослужителем по телефону).

Теперь пациенты и медперсонал ЦРБ смогут, при отсутствии времени или возможности посещения храма, за душевным успокоением и ответами на сокровенные вопросы просто прийти в молитвенную комнату.

Работники больницы уверены в том, что с ее появлением здесь с Божьей помощью и роды будут проходить легче, и больные станут быстрее выздоравливать.

Дарья БОЙКО. Фото автора

Знамя победы**Проверка****Соблюдение требований пожарной безопасности при подготовке объектов к отопительному сезону**

Прокуратурой Шарангского района девятого-десятого сентября 2013 года совместно со специалистом ОНД по Шарангскому району проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства, регулирующего вопросы подготовки объектов к отопительному периоду 2013-2014 годов.

ВХОДЕ проведенной проверки выявлены нарушения требований законодательства о пожарной безопасности, в части несоблюдения правил противопожарного режима в 12 котельных организаций и учреждений, расположенных в р.п. Шаранга.

Согласно ч. 2 ст. 15 Конституции Российской Федерации органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Кон-

ституцию Российской Федерации и законы.

В соответствии со ст. ст. 20, 41 Конституции РФ каждый имеет право на жизнь и на охрану здоровья.

Согласно п. 7 ст. 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ (ред. от 23 июля 2013) «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством РФ порядке за жизнь и здоровье обучающихся, работников образо-

вателей организаций.

В силу ст. 37 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» руководители организаций обязаны соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны.

Однако установлено, что в зданиях котельных имеют место нарушения правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением правительства РФ от 25 апреля 2012 г. № 390.

Несоблюдение вышеуказанных требований законодательства в котельных может привести к пожарам, в том числе, с человеческими жертвами.

По результатам проверки приняты меры прокурорского реагирования.

Прокуратура разъясняет**О внесении изменений в законодательство о занятости населения**

Надзор за соблюдением законодательства о занятости населения является одним из направлений надзорной деятельности прокуратуры района.

ЧЕТЫРНАДЦАТОГО июля 2013 года вступил в силу Федеральный закон № 162-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».

В соответствии с ним запрещается распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность

устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами (информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей ограничения дискриминационного характера).

В ст.3 Трудового кодекса РФ установлен общий запрет на дискриминацию в сфере труда. Согласно ст. 64 Трудового кодекса РФ запрещен отказ работодателя от заключения трудового договора по основаниям, связанным с дискриминацией.

По смыслу Закона № 162-ФЗ к ответственности за названное правонарушение могут быть привлечены как сами потенциальные работодатели и лица, содействующие трудоустройству (например, кадровые агентства), так и любые иные лица, распространяющие названную информацию.

Полномочия по составлению протоколов о совершении данных правонарушений, в соответствии с Законом № 162-ФЗ, возложены на должностных лиц региональных органов исполнительной власти,

осуществляющих полномочия в области содействия занятости населения. Рассмотрение дел осуществляется судом.

В Законе №162-ФЗ установлен примерный перечень требований, которые могут быть признаны дискриминационными. Трудовым кодексом РФ и Законом № 162-ФЗ определены условия, при которых установление различий или предпочтений не может быть признано дискриминацией.

За распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей ограничения дискриминационного характера, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа, размер которого для организаций составляет от 10 до 15 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей – от 3 до 5 тысяч, для граждан – от 500 рублей до 1 тысячи рублей.

Таким образом, работодателям нужно выполнять требования законодательства о занятости населения.

Административная ответственность за нарушения при продаже спиртных напитков

ВСИЛУ части 1 ст.2.3 Кодекса Нижегородской области об административных правонарушениях, продажа гражданами браги, самогоня, чачи, араки или других спиртных напитков непромышленной выработки, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей.

Действия, предусмотренные частью 1 настоящей статьи, совершенные повторно в течение года, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей.

Кроме того, согласно ст. 2.9 данного Кодекса розничная продажа алкогольной продукции на территории обособленных объектах для потребления на месте покупки с 22 до 10 часов, за исключением ресторанов, баров и кафе, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц – в размере от четырех до пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

В соответствии с частью 2.1 ста-

тьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции (если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц – от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

В связи с вышеизложенным, гражданам, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям следует помнить о недопустимости указанных нарушений.

Юрий САМАРОВ, заместитель прокурора района

Выжить и остаться человеком – уже подвиг

От сочетания двух слов «Блокада Ленинграда» невольно пробегает дрожь по всему телу. Воспоминания об этих днях, в течение которых жители целого города были обречены на страх, бомбежки, голод и холод, сжимают сердце даже по истечении многих лет.

ТЫСЯЧИ ДЕТЕЙ остались сиротами. И лишь благодаря тому, что в срочном порядке стали организовываться детские дома, а затем ребят из них эвакуировали в глубокий тыл, многим удалось выжить. Маленьких ленинградцев разбросала судьба по разным городам и селам. Детский дом № 15 привезли в нашу глубинку. Бывшие блокадники живут по сей день и в Нижнем Новгороде. А в 1995 году была создана общественная организация «Жители блокадного Ленинграда». Сейчас ее возглавляет ровесница Тани Савичевой, пережившая все ужасы осажденного города, Наталья Юрьевна Курепина.

Активисты ленинградского блокадного братства организуют поездки по населенным пунктам, в которые были эвакуированы детские дома. Недавно делегация бывших блокадников, их детей и учащихся школы № 44 Советского района г. Нижний Новгород во главе с руководителем М. М. Михайловым посетила наш поселок.

В начале встречи гостей пригласили в читальный зал районной библиотеки для видеопрезентации книги З. П. Зарембо «Подранки». Кроме того, Зинаида Павловна поделилась своими воспоминаниями о том, как на шаранскую землю привезли измученных голодом и страхом детей, вывезенных из осажденного города.

Тяжелые воспоминания тех лет людям, ставшим непосредственными участниками трагических событий, даются с большим трудом, но рассказать об этом потомкам просто необходимо.

Иногда приходится слышать мнения от своих соотечественников, что не стоило идти на такие жертвы, а просто надо было сдаваться немецким войскам и все! Странно, что эти «простаки» не понимают кощунства своих высказываний. Жестокость фашистов нормальный человеческий разум отказывается понимать.



● Общение в районной библиотеке.

да с детским домом № 15. По состоянию здоровья пожилая женщина не смогла прийти на эту встречу, поэтому воспоминания мамы передала присутствующим ее doch – Людмила Михайловна Тутубалина.

Книгу об истории своей семьи «Скворцы поют и в дождь» написал О. Л. Кобранов. В нее вошел и период времени, когда семья писателя, также как все ленинградцы, переживала дни блокады. Олег Леонидович тоже стал гостем нашего поселка и передал книгу в дар районной библиотеке.

Свои воспоминания о страшном военном времени бывшие ленинградцы объединили в сборник. Он называется «Ленинградское блокадное братство». Вот лишь некоторые выдержки из этой книги...

Н.И. ЗАХАРОВ «...Когда началась война, отца забрали на фронт. Жить становилось очень сложно.

Порой и на карточки невозможно было достать продукты, есть становилось нечего. В боях отца тяжело ранили, он умер в госпитале. Похоронили его в братской могиле в поселке Жихорово.

Дальше наша жизнь стала очень суровой. О еде заботился старший брат. Зимой он ходил на передовую за капустными листочками.

Что можно было извлечь из по-

все распухать от голода. Брата парализовало, сестра тяжело заболела, и мать приняла решение вывезти нас...

В. С. ПАНКРАШОВА: «...Мы остались с братом одни. В то время

все детдома и детприемники были переполнены. И тогда бабушка с сестрами решилась на крайность: посадили нас на лавочку около детдома, а сами спрятались. Я сильно плакала и просилась к маме, на мой крик вышла женщина и забрала нас. Об этой истории я узнала только в 1962 году, когда мы с бабушкой были в гостях в Ленинграде, – до этого времени они не решались нам с братом рассказать, как мы попали в детский дом...»

Е. С. ПОЛУЭКТОВА: «...В первые дни блокады немцы бомбили город каждый день в одно и то же время.

Сначала на время тревог мы спускались в убежище в подвале нашего дома, потом перестали. В нашей коммунальной квартире жили четыре семьи. У соседей был трехлетний мальчик, он все время плакал, днем и ночью просил: «Мама, хеба...» Он умер, а мать родила девочку, которую отец задушил подушкой – она плакала, а кормить было нечем, молока у матери не было. Их семья перебралась жить в кухню, там было теплее. Иногда топили плиту, когда было чем топить... А в их комнате было очень холодно, туда складывали всех покойников...»

Н. А. ПОТАПОВА: «Голод был страшный,

ели все, что можно было есть: клей, кожу, собак, кошек... Помню, как мама пришла и принесла двух больших крыс: она стояла в очереди за крупой – давали по 200 граммов на человека – ей не досталось. Она вся в слезах вышла из магазина, тут к ней подошел инвалид – сторож магазина. Он предложил этих крыс ей, сказал, что долгое время питался их пасами, а потом стал есть са-

мых крыс. Мама спросила меня, что с ними делать, а потом махнула рукой – так крысы были сварены в буржуике и съедены. Представьте, оказалось даже вкусно. А кошки пошли в пищу потом. Сначала съели свою – она стала бросаться на нас, потом стали ловить других...»

Бывает очень обидно за молодое поколение, когда на простейшие вопросы о Великой Отечественной войне, они не знают правильного ответа. Это, конечно, вина нас, взрослых.

А вот противоположным и очень отрадным примером тому являются учащиеся 44-й школы г. Нижнего Новгорода. Под руководством учителя краеведения Михаила Михайловича Михайлова ребята 7 «а» (сейчас 8-го) класса подготовили электронный адрес-календарь «Дни воинской славы России в контексте Нижегородской исто-

После небольшой экскурсии по поселку гости побывали у здания бывшего детского дома № 15 и на кладбище.

К мемориальной доске и памятному камню были возложены цветы, детям, чья жизнь оборвалась на шаранской земле. Перенесенные голод и страдания в осажденном городе сильно подорвали здоровье этих ребятишек. Смерть догнала их в глубоком тылу...

Теплый прием шаранцев,увековеченная память о маленьких ленинградцах очень тронули гостей. Общее мнение участников делегации высказалась **Наталья Юрьевна Курепина**. «Я очень благодарна жителям Шаранги за гостеприимство и внимание. Не ожидала увидеть такой уютный и ухоженный поселок. Он может быть примером для других городов. Очень приятно, что здесь помнят ленинградских ребят».



● Знакомство с Шарангой.

рии». В него вошел материал и о Тане Савичевой.

Эта ленинградская девочка была вывезена из блокадного города в Шатковский детский дом. Измученная голодом, она оказалась очень ослабленной и умерла, будучи на горьковской земле. Похоронена Таня на местном кладбище. Сейчас в память обо всех погибших детях блокадного Ленинграда в поселке Шатки построен мемориальный комплекс.

Свою работу участникам встречи продемонстрировали авторы электронной версии в конференц-зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Жемчужина». О событиях минувших дней из уст непосредственных участников о блокаде Ленинграда узнали и ученики Шаранской средней школы, которые были приглашены на это мероприятие в конференц-зал ФОКа. Школьная библиотека пополнилась книгами, подаренными ребятам участниками общественной организации «Жители блокадного Ленинграда». А в память о шаранской земле гости получили календари с видами нашего поселка, несколько экземпляров книги «Подранки» и брошюру об истории Шаранской школы.

Принимали участие в обороне блокадного города и дети. Они помогали выжить взрослым, в частности, своим родителям, отоваривая карточки, добывая воду и топливо. Они тушили зажигательные бомбы, разбирали завалы, работали в госпиталях и на заводах...

Глядя на страшные кадры войны, понимаешь, что просто выжить и остаться при этом человеком – уже подвиг! Красноречиво говорят об этом строки стихотворения Юрия Воронова, которые использовали для электронного адрес-календаря нижегородские школьники:

«Девочонка руки протянула
И головой – на край стола...
Сначала думали – уснула,
А оказалось, умерла...
Ее из школы на носилках
Домой ребята принесли.
В ресницах у подруг слезинки
То исчезали, то росли.
Никто не обронил ни слова,
Лишь хрюпко сквозь
Метельный стон
Учитель выдавил, что снова
Уроки после похорон....».

Нина ЗАГАЙНОВА. Фото автора



● У памятного камня.

Голод, бомбежки, эвакуацию пережила Зинаида Ивановна Бахтина, которая молодой девчонкой приехала из блокадного Ленинграда

мойной ямы – извлекали, это все варили... Весной добывали корни полуха, резали пластинами и жарили на машинном масле. Стали

Праздники

1 октября в районном Доме культуры состоялся концерт, посвященный Международному дню пожилого человека и Международному дню музыки.



СОБРАВШИХСЯ поздравили заместитель главы районной администрации Олег Леонидович Зыков и председатель районного Совета ветеранов Алевтина Ивановна Вяткина.

Посмотреть праздничную программу и получить заряд хорошего настроения пожелали многие – в зрительном зале почти не было свободных мест. На сцене же, демонстрируя музыкальные, вокальные, хореографические таланты и даря публике массу положительных эмоций, выступали заслуженные ветераны и совсем юные артисты.

В подготовке торжественного мероприятия приняли участие РДК и Детская школа искусств. Воспитанники ДШИ вместе с педагогами в этом году показали много запоминающихся ярких номеров.

Известные в районе коллективы и сольные исполнители в очередной раз доказали свое мастерство, а еще только-только начинающие – порадовали первыми, но уже уверенными шагами на сцене.

Дарья БОЙКО. ФОТО автора



Что волнует**Продаем, покупаем – порядка не соблюдаем!**

«Чистоте и порядку в нашем поселке, как известно, уделяется много внимания. Сносятся ветхие, портящие вид здания. Облагораживаются места, предназначенные для прогулок и отдыха. Под контролем состояния деревьев и кустарников, складирование мусора.

Среди этого безобразный факт – расклейка объявлений (они касаются продажи обуви и одежды, покупки волос и т.д.) где попало: на дверях общественных зданий, заборах, калитках частных домов, мусорных контейнерах, даже... на почтовых ящиках. Причем, расклеиваются такие объявления буквально через 20 метров, что называется, «на каждом столбе».

Немало порой нужно применить усилий, чтобы удалить этот злополучный бумажный лист, приклеенный на обильное количество клея, отмыть испачканное место. Это в личном хозяйстве. А на столбах, выцветшие под солнцем, обтрепанные ветром «проплачания» «красуются» потом долгое время. Заставить бы этих рекламорасклейщиков пройтись снова по своему маршруту и убрать до чиста продукты своего «труда». Ведь занимаются распространением такой несанкционированной рекламы часто местные жители, работники некоторых организаций, видимо, по финансовому согласованию с рекламодателями.



Наверное, нужно призвать к порядку и самих хозяев рекламы. Установлены для нее в нашем красивом поселке специальные рекламные щиты. Впрочем (не говоря о культуре, эстетике), существуют ведь и законодательные документы, в рамках которых подобные действия наказуемы».

Мнение обратившихся в редакцию записала Фаина ЛЕЖНИНА
НА СНИМКАХ: последние рекламные «новинки»

**Актуально****Уважение на дороге – залог безопасного движения**

АВТОШКОЛА – одно из наиболее важных в наше время учреждений, чья работа заключается не только в том, как научить управлять транспортным средством, но и дать понимание, что вас учат ответственности за вашу жизнь и особенно – за жизнь окружающих. Не нужно далеко ходить за примерами, стоит всего лишь включить телевизор, и вы увидите в новостях очередное дорожно-транспортное происшествие.

Так, за 8 месяцев 2013 года на территории, обслуживаемой МО МВД России «Уренский», произошли три ДТП с пострадавшими, с участием водителей, имеющих стаж управления менее 3-х лет, виновниками которых они являлись. Вследствие чего пострадали не только сами участники ДТП, но и пассажиры...

Основываясь на вышеизложенном, следует отметить недостаточно качественную подготовку автошкол, выпускающих кандидатов в водители. Речь идет об автошколах, обслуживаемых РЭО ГИБДД МО МВД России «Уренский».

Большую роль в безопасности играет также нравственное воспитание участников дорожного движения, что проявляется во взаимном уважении на дороге.

Е. В. СТЕПАНОВА, государственный инспектор РЭО ГИБДД МО МВД России «Уренский», старший лейтенант полиции

11 и 12 октября (пятница и суббота) на рынке р.п. Шаранга Вахрушевская обувная фабрика будет ПРИНИМАТЬ ОБУВЬ в РЕМОНТ и ВЫДАВАТЬ ОТРЕМОНТИРОВАННУЮ. ПРИНИМАЕМ ПУШНИНУ.

Реклама

12 октября, в субботу, с 9 до 14 часов в РДК п. Шаранга ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ из натуральной кожи производства г. Киров «ОСЕНЬ – ЗИМА».

Рассрочка платежа. ИП Арасланова.

Реклама

Евро окна

Оконные технологии

ОКНА

пластиковые, алюминиевые, под ключ.

Рассрочка. Низкие цены. Телефоны: 89278506139; 89524642171.

Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, ДВЕРИ.

Тел.: 89081557222.

Реклама

КРОВЛЯ; САЙДИНГ

Металлическая, профнастил, гибкая черепица, сайдинг, водосток. Замер, расчет, доставка. Тел.: 89200126010.

Реклама

Знамя победы**Сердечно поздравляем!**

С 55-летием Сергея Александровича ТАМАЕВА!

У каждого в жизни немало бывает торжественных, памятных дней. Но хочется с чувством особым поздравить Сего дня, в большой юбилей. Удачи во всем пожелать непременно, А дому – уюта, тепла, Чтоб были в порядке всегда неизменно Здоровье, семья и дела!

Коллектив редакции газеты «Знамя победы»



С Юбилеем любимого мужа, папу и дедушку Сергея Александровича ТАМАЕВА!

Все для тебя сегодня, дорогой, Ты – юбиляр и в этом вся причина.

Гордимся мы и хвалимся тобой, Ты настоящий, стоящий мужчина.

Ты больше нам, чем муж и чем отец, Ты верный друг, опора близким людям.

И дарим мы тепло своих сердец Средь дней любых – и праздников, и буден.

Желаем в жизни много светлых дней, Чтоб понапрасну тучи не сгущались.

И среди многих, всяческих друзей Тебе лишь настоящие встречались. Пусть не убудет впереди надежд,

Которые исполняются когда-то. Не вздумай ты стареть и не болеть,

И будь душою щедрым и богатым. Жена, сыновья, снохи, внуки и孙女

С Юбилеем дорогого, любимого брата, сына, дядю Сергея Александровича ТАМАЕВА!

Родной и любимый, добрый и нежный, веселый и сильный, с грустинкой в глазах, Порой говорливый, порой молчаливый, Прими поздравление сегодня от нас!

Мама, сестры, р.п. Шаранга, г. Тверь; племянница, г. Санкт-Петербург; семья Рыжаковых, г. Шахунья; Тамаевых, г. Москва

С Юбилеем Татьяну Леонидовну ШУРЫГИNU!

Ваша молодость старше стала, Не от возраста только, нет! 50 – это лишь начало Ваших чаяний и побед! 50 – золотая осень, 50 – это мудрость лет, 50 – это возраст сосен, Это жизни глубокий след.

Софроновы, Ермолины

ТРЕБУЕТСЯ ЗАВ. СКЛАД - ПРОДАВЕЦ.

3/п от 13 тыс. руб. Т: 89177143555.

Реклама

Слова благодарности**Желаю счастья и здоровья**

Благодарю руководство ООО «Партнер» во главе с В.А. Деминым и Л.В. Старииковым за внимание и поздравление с Днем пожилого человека. В первый день октября ко мне приехали домой и привезли подарок.

Желаю вам здоровья, счастья, благополучия.

А.Д.Кокарев

Возле дома вырос в ряд доблестный грибов отряд.

В лес за ними не пойдем – под окном их наберем!

Валентина Васильевна НОВИКОВА, село Большая Рудка

Погода в Шаранге

Gismeteo	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
8 октября Вторник	9 октября Среда	10 октября Четверг	11 октября Пятница	12 октября Суббота			
Облачность							
Осадки							
Давление, мм	750	752	744	748	754	755	753
Температура	+8	+2	+7	+2	+4	0	+3
Влажность	62	85	97	91	58	66	82
Ветер	с-3	3	ю	с	в	в	ю-в
M/сек	6	2	3	4	3	5	7

GISMETEO.RU: Прогноз погоды от ФОБОС и Мэп Мейкер.

Если жизнь полнокровна и ясна,
И душа, не сгорая, горит,
Значит, жизнь идет не напрасно,
Значит, все, что болит – отболит.
Вам не раз улыбнется надежда,
Вас не раз обласкает заря,
С праздником прекрасным и свежим,
Как счастливая стать октября!

ЭТИМИ словами начался праздничный концерт, посвященный Дню пожилого человека в деревне Щекотово. Собрались в красиво оформленном зале пенсионеры и гости торжества. На празднике присутствовали заместитель главы администрации Шаранского района Валерий Иванович Журавлев, председатель районного совета ветеранов Алевтина Ивановна Вяткина, директор управления социальной защиты населения Татьяна Геннадьевна Кислицына, глава Старорудинской сельской администрации Антонина Васильевна Лежнина, консультант по социальной работе Надежда Витальевна Щекотова.

Прозвучало от них представители старшего поколения много теплых слов благодарности за легкий труд, пожелания здоровья и всех земных благ.

Затем ко всем присутствующим

Сердечные слова

Есть у нас в Черномуже терем – «Теремок». Он не низок, не высок. В этот чудо-терем с утра спешат детишки. Здесь их встречают очень приветливые сотрудники детского сада.

ЗАВЕДУЕТ учреждением замечательный человек – Ирина Ивановна Быкова. С ее приходом в детский сад оживилась работа по всем направлениям. Например, сейчас наши ребятишки принимают участие во всех районных мероприятиях. Изменился и внешний вид дошкольного учреждения. На его территорию приятно посмотреть: красивые цветники, ухоженная площадка для игр. Сказочные персонажи спрятались сре-

Бодры не по годам

обратилась Нина Степановна Емельянова (Щекотова), жительница деревни Щекотово. Поздравив земляков, она рассказала об истории деревни, ее первом жителе, основателе деревни – Андрее Михайловиче Щекотове, могила которого найдена на кладбище в селе Нежнур, где в ближайшее время будет установлен памятник.

Затем начался праздничный концерт, организованный работниками СДК. Ансамбли «Добры молодцы» и «Красны девицы» со сцены дарили всем душевые слова и песни, которые не оставили никого в зале равнодушными. Программа началась песней «День пожилых людей», автор которой – наш руководитель ансамбля Юрий Николаевич Бечин. Прозвучали также песни «Мама», «Богородица», «Снится мне деревня» и многие другие.

Не забыли и про юбиляров. Всем им вручили небольшие подарки и цветы. С Днем ангела поздравили Людмилу.

После заключительной песни «Как здорово» все присутствующие были приглашены за праздничный стол, организованный пред-

седателем первичной ветеранской организации Ангелиной Степановной Толмачевой и социальными работниками.

Спонсорскую помощь оказали директор ООО «Возрождение» Владимир Степанович Лежнин и глава Старорудинской сельской администрации Антонина Васильевна Лежнина.

За праздничным столом прозвучало много поздравлений, хороших тостов и песен. Затем последовали танцы.

В фойе ДК у выставки «Голова седая, да душа молодая» прошла «фотосессия».

На суд зрителей была представлена и выставка поделок из природного материала, которую организовала библиотекарь Любовь Африкановна Волкова совместно с работниками ДК. Пожилых людей порадовал «дед» из кабачка, «бабка», Колобок, теремок из тыквы и многое другое.

Равнодушных людей на празднике не было. Хочется сказать большое спасибо всем односельчанам, которые всегда с удовольствием посещают наши мероприятия.

Совет Щекотовского СДК

Пусть будет радость, много счастья

Заслуженно пользуется Ирина Ивановна авторитетом и уважением среди родителей.

В детском саду «Теремок» работает слаженный коллектив, который успешно решает задачи, поставленные перед учреждением.

Хочется поздравить сотрудников «Теремка» с профессиональным праздником, пожелать коллективу детского сада и заведующей Ирине Ивановне Быковой здоровья на долгие годы. Пусть будет радость, много счастья и на душе – спокойно и светло!

Т.А. ВОЛКОВА, культорганизатор
Черномужского СДК

ди деревьев: медведь с ульем, Кот-Баюн «все ходит по цепи кругом», Баба Яга в лесной глухи, сказочный Колобок на пеньке, а в маленьком пруду «живут» Гуси-Лебеди. Все эти «чудеса» появились под руководством И.И. Быковой.

От природы наделенная артистизмом, Ирина Ивановна участвует во всех мероприятиях, проводимых в детском саду. Она настолько входит в роль, что глядя на нее, дети просто приходят в восторг.

Сезон-2013

Подтвердили свое мастерство



О. В. Исмайлова со своими воспитанниками.

признан Никита Пичугин из команды Шаранги.

27 сентября на центральном стадионе р.п. Шаранга состоялись заключительные игры среди юношеских команд с участниками 1998 года рождения и младше. Обыграв в полуфинале со счетом 2:0 (голы забили Сергей Петунин и Даниил Петров) команду ФК «Старт»

п. Тоншаево, наши футболисты (тренер-преподаватель Р. В. Волков) вышли в финал, где, уступив со счетом 0:2 команде ФК «Урень», завоевали второе место. Третье придано тоншаевцам. Лучшим игроком соревнования признан Алексей Мальков из команды Шаранги.

О. П. ПОПЕНОВ, директор ДЮСШ

Газета зарегистрирована 10 октября 2003 г. Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Нижний Новгород), регистрационный номер ПИ 18-1497.

Гл. редактор Ф.В. ЛЕЖНИНА

Адрес редакции: 606840, р.п. Шаранга, ул. Первомайская, 44. E-MAIL: redaktorg@mail.ru Сайт: www.gazeta-znamya-pobedy

Телефоны

Главный редактор: 2-13-45; ответственный секретарь 2-04-50; обозреватели: 2-14-45; бухгалтерия, отдел рекламы: 2-16-27 (факс).

Газета безгонорарная. Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за точность информации несет автор, за содержание объявлений и рекламных материалов – рекламодатель. Публикации со знаками ® и © печатаются на правах реклами.

Компьютерные набор и верстка редакции газеты «Знамя победы».

Номер подписан в печати 17.00.04.2013 г. (по графику) Отпечатан в типографии г. Уренъ, ул. Ленина, д. 101. Справочная служба Почты России: 8(800)555-21-51 (звонок бесплатный).

Реклама и объявления

Требуются

РАБОЧИЕ в столярный цех на изготовление детской кроватки и в сувенирный цех на шкуровку детской кроватки в ООО «Кедр». Телефоны: 2-17-30; 2-12-20.

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ БРИГАДЫ на осенне-зимний период. Телефон: 89087277525.

ВОДИТЕЛЬ с категорией «Е». З/пл. высокая. Тел.: 89601998888.

ПЕКАРЬ в ООО «Кедр». Телефоны: 2-17-30; 2-12-20.

ДВОРНИК – КОЧЕГАР в магазин «Шарм». Тел.: 89027884501.

Продаются

ДОМ в Шаранге. Телефоны: 89092944788; 89047806516.

ДОМ в с. Б.Устинское. СРОЧНО. Телефон: 89290455265.

А/М ВАЗ-2112, 2002 г.в., в хорошем состоянии. Тел.: 89047901175.

АВТОМОБИЛЬ Чери «Фора», двигатель 2 л, 2008 г.в. Т.: 89101217057.

ЛИТЫЕ ДИСКИ с РЕЗИНОЙ R-13, КОМПЛЕКТ ЗИМНЕЙ РЕЗИНЫ R-13. Недорого. Телефон: 89081508860.

Куплю

КОРОВ. Т.: 89279972148; 89053437173.

Разное

СНИМУ КВАРТИРУ в Шаранге. Своевременную оплату и чистоту гарантирую. Телефон: +79049025946.

СРОЧНО СНИМЕМ ЖИЛЬЕ в Шаранге. Дорого. Тел.: 89101250404.

Услуги

КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ

сердце, желудок, почки. Боль в позвоночнике и суставах.

Прием ведет доктор медицины С.Н. Баринов в р.п. Шаранга.

Запись по тел.: 89379398236.

На правах рекламы

ИП Косолапова В.А.

12 октября, в субботу, с 9 до 16 часов в РДК р.п. Шаранга ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ЖЕНСКИХ ШУБ

из ОБЛЕГЧЕННОГО АВСТРАЛИЙСКОГО МУТОНА и НУТРИИ (производство г. Пятигорск), ЕНОТА, НОРКИ, СУРКА (Греция). Беспроцентная рассрочка платежа до 1 года. Первый взнос 3000 рублей, с поручителем. При себе иметь паспорт. Рассрочку платежа предоставляет ИП Косолапова В.А.

На правах рекламы

ВИХАРЕВОЙ

Анастасии Фадеевны

(жившей в последнее время за пределами Шаранского района) и просят всех, кто с ней работал, учился у нее, знал и по-доброму помнит, помянуть теплым словом.

Шаранские районные электросети выражают искреннее соболезнование Валентину Михайловичу КОЛБИНУ по поводу преждевременной смерти его брата

КОЛБИНА

Виталия Михайловича.